



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучше организовать занятия в школе парторботников

Все партийные организации города Кемерово ведут упорную подготовку к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б). Не видно этого, однако, в школе парторботников.

В эту школу входят работники горкома ВКП(б), секретари партийных комитетов, комсорги и их заместители. В школе имеется 3 группы, но на сегодняшний день слушатели окончательно не закреплены в группах.

Ф. КУЗЬМИН.

Постановление бюро Кемеровского городского комитета ВКП(б) от 15 октября 1938 года

Заслушав сообщение секретаря горкома ВКП(б) тов. Жигановой и объяснения председателя колхоза им. Карла Маркса Ковальчук о ходе выполнения плана госзаготовок и обмолота по колхозу им. Карла Маркса, бюро ГР ВКП(б) считает установленным, что, несмотря на все условия, позволяющие выполнить хлебоставки и окончить обмолот, председатель колхоза им. Карла Маркса Ковальчук не принял никаких мер к выполнению плана хлебоставок по организованной круглогодичной обмолота хлеба (с 140 га хлеба еще не обмолочен), но организовал скидирование хлеба (140 га не заскидовано), ввиду чего семенной хлеб скидировать нельзя, тем самым Ковальчук встал на путь саботажа выполнения государственных обязательств и поставил под угрозу гибели 140 га семенного хлеба.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет: За саботаж выполнения плана хлебоставок, обмолота, развал трудовой дисциплины в колхозе им. Карла Маркса Ковальчук из партии исключить, приняв к сведению сообщение тов. Жигановой, что колхозниками на общем собрании Ковальчук за саботаж хлебоставок и обмолота, с работы пред. колхоза снят.

Секретарь горкома ВКП(б) СОКОЛОВ.

В горкоме ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) вынесло решение, обязывающее руководителей промышленных предприятий и строек города Кемерово оказать помощь колхозам транспортными средствами, выделив определенную часть грузовых автомашин для вывоза хлеба государству.



Агитколлектив Кемгостроя готовится к проведению среди трудящихся бесед, посвященных XXI годовщине Октябрьской социалистической революции. На снимке: лучшие агитаторы бывшего избирательного участка № 20 на инструктаже по теме: «Нерушимый союз рабочего класса с крестьянством-основа советского строя».

Фото П. Мусюк.

Партийная работа среди интеллигенции

13 октября в Первомайском райкоме партии (Москва) состоялось совещание секретарей парткомов и партгрупп по вопросу массово-политической работы среди интеллигенции.

После сообщения секретаря парткома Главэлектропрома т. Ромашкова о массово-политической работе среди интеллигенции в Главэлектропроме развинулись оживленные прения. Отмечалось с каким большим интересом встретила советская интеллигенция выпуск Истории ВКП(б). Выступающие указывали на недостаточную постановку массово-политической работы среди служащих и инженерно-технических работников учреждений.

Секретарь парткома Гидроэнергопрома т. Драпкин рассказал, как парторганизация перестраивает сейчас работу среди интеллигенции. Организируются лекции и доклады по международному положению. Идет подготовка к организации глубокого изучения интеллигенцией истории партии.

Райком партии наметил ряд практических мероприятий по улучшению работы среди интеллигенции района. (ТАСС).

Московский телевизионный центр

Закончилось строительство московского телевизионного центра. Сейчас идет окончательная настройка аппаратуры. Телевизионный центр состоит из двух зданий. В одном расположены студия, репетиционная, артистические уборные и другие подсобные помещения, в другом смонтирована аппаратура для передачи изображений и звука.

В студии можно будет осуществлять крупные сценические постановки. На большой сцене свободно размещается сто человек. Пуск телевизионного центра намечен к XXI годовщине Великой Октябрьской революции. (ТАСС).

Производственные подарки к 20-летию ВЛКСМ

20-летие ВЛКСМ комсомольцы и несоюзная молодежь коксохимзавода встречают высокой производительностью труда.

Коллектив новой углеподготовки (нач. Очерет, техник Романенко) успешно работает по введению в состав цеховых цеховых конвейеров углей марки I (Ленинские) в количестве 30-40 проц., что дает экономии в год до 2 миллионов 400 тысяч рублей.

Комсомольско-молодежная смена транспортного цеха во главе с машинистом - комсомольцем тов. Заданко производитный план систематически выполняет на 120 проц. Бригада обязалась в подарок родине-матери к 20-летию ВЛКСМ притти к выполнению производственного плана не ниже 200 проц. Не делать ни одного часа простоя под погрузкой и выгрузкой, а также ни одной аварии и простоев по вине смены.

Стахановец - комсомолец, машинист трубокаустера новой регенерации тов. Исаченко в подарок родине-матери дает обязательство работать только на «отлично» и отлично учиться на курсах содмастеров, к 20-летию ВЛКСМ подготовить 15 значков ПВХО из числа учащихся школы № 8.

В электроцехе комсомолец - бригадир по ремонту электрооборудования тов. Тепляков в честь 20-летия ВЛКСМ обязуется выполнять производственную программу на 250 проц. Комсомольцы, машинист трубомашины Парфенов, машинист конденсата Колыватов, дежурный по щиту Петров дали обязательство встретить XX-летие ВЛКСМ выполнением производственного плана на 150 проц.

В. СМЕРНОВ. Секретарь комитета ВЛКСМ коксохимзавода.

Обязательства перевыполняем

Достоинно готовится к 20-летию ВЛКСМ комсомольцы и несоюзная молодежь артели «3-й год пятилетки». Все комсомольцы и молодежь бригад тт. Гусева Ивана и Холодова Михаила с честью выполнили взятые на себя обязательства — они систематически пе-

ревыполняют производственную программу.

Перевыполнили обязательства тт. Чуялов, Черепанова М., Буликова, Краева. Они встречают 20-летие ВЛКСМ высокой производительностью труда, хорошими подарками родине-матери. Комсорг КОНДРАТОВА.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

Работа стенной газеты колхоза «Красный полевой» «Ключ колхозника» (редактор т. Рыков) может служить положительным примером для колхозных и бригадных стенгазет. Газета выходит регулярно раз в декаду. На своих страницах она своевременно поднимает злободневные вопросы, умело показывает опыт работы стахановцев, беспощадно критикует и разоблачает саботажников уборки и хлебосдачи.

Материалом, ярко показывающим опыт работы стахановцев, занята половина последнего номера газеты. В статье стахановца т. Хозяйкина рассказывается о том, как он добился выполнения норм на косовине на 200 процентов и при подвозке снопов к молотилке, подвозит 60-70 воев в день, вместо 40 по норме.

жестко и совершенно правильно блещет. Куприянов утром на раскомандировку является позднее всех. Колхозники часто не знают, что им будет поручено сегодня делать. Два дня подряд распоясавшийся саботажник Куприянов не выходил на работу совсем. В результате молотилка не работала и простояла без дела 26 человек. Точного учета труда и записи трудовой Куприянов не ведет.

В газете рассказывается также об опыте работы колхозниц-стахановцев тт. Таянши Коротких, Анны Андриановой, Степаниды Хозяйкиной и Александры Бокаревой, которые очищают зерно на веялке по 40 центнеров в день, вместо 15 по норме. Они, включившись в предоктябрьское соревнование, обязались дать еще более высокие производственные показатели.

В специальной статье газета резко критикует машиниста молотилки Романова. В статье приводятся конкретный факт, когда Романов, вместо того, чтобы быстро шить порвавшийся ремень и пустить снова молотилку в ход, ушел копать свою картошку. Стенная газета ставит вопрос об укреплении колхозной дисциплины.

Показывая опыт работы передовиков, газета в то же время решительно разоблачает саботажников хлебосдачи.

За хорошую работу колхозники уважают свою газету, читают ее с большим интересом. Но правление колхоза во главе с Локтевыми, не только старается не замечать газеты, но полностью игнорирует ее, не обращает внимания на критику, по замечкам не принимает никаких мер.

В передовой статье газета правильно вскрывает причины саботажничества и хлебосдачи и беспощадно разоблачает саботажников. Газета показывает, что председатель правления Локтев уборочными работами не руководит, а бездельничает. Локтев прикрывает саботаж бригадира Куприянова, которого газета

Редколлегия настойчиво борется за действительность сельхозработ, но не всегда может одна сбить упорство саботажников. Редколлегия давала сигналы в горко, просила помощи, но все бесплодно. Из горко даже нет ответа.

Колхоз «Красный полевой» находится недалеко от Кемеровской МТС, но заместитель директора МТС по политической части т. Яшин как будто не замечает всего этого и также не оказывает редколлегии никакой помощи.

ПЕЧАТЬ—МОГУЩЕЕ ОРУДИЕ ПРОПАГАНДЫ

(Передовая «Правды» за 14 октября 1938 г.).

Глубокое изучение Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сыграет огромнейшую роль в политическом воспитании наших кадров. Овладение передовой революционной теорией повышает способность большевиков партийных и непартийных, даст им необходимую политическую закалку, силу ориентировки, ясность перспективы, уверенность в работе.

становилось какой-то повинностью для коммунистов. Желание работать по-старинке, не выдумываясь в существо задачи, сказались и в том, что, когда была опубликована История ВКП(б), многие партийные организации прежде всего поставили вопрос о расширении сети кружков, об увеличении «охвата», словом, увлеклись формальной статистикой. Все внимание было направлено в одну сторону: организовать устную пропаганду. И непросто забывали о другой, более важной, стороне дела: о печатной пропаганде, роль которой в нашей стране исключительно велика.

Нужно сделать все для того, чтобы поднять пропаганду марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту, чтобы раскрыть все богатство идей, содержащихся в Истории ВКП(б). Совершенно очевидно, что пропаганда марксизма-ленинизма пойдет успешно лишь при условии решительного устранения бюрократических извращений в организации пропагандистской работы, которые имели место до сих пор и тормозили политический рост наших кадров.

Наша партия всегда придавала печати огромное значение. Всем известно знаменитое ленинское определение печати. Печать, по выражению В. И. Ленина, это коллективный пропагандист, коллективный агитатор, коллективный организатор. Через печать наша партия ежедневно говорит с массами, воспитывает их в социалистическом духе, обучает искусству революционной борьбы. «Печать, — учит нас товарищ Сталин, — должна расти не по дням, а по часам, это — самое острое и самое сильное оружие нашей партии». В нашей стране хозяйном печатном хозяйном всех газет, типографий, издательств, библиотек является народ. Печать служит своему народу, своей партии, у нее, как и у народа, одни цели, одни задачи. Большевицкое печатное слово пользуется заслуженным авторитетом среди трудящихся, ибо наша печать всегда служила интересам трудящихся масс. Нужно ли доказывать, какой гигантской силой обладает печатная пропаганда, какое место она может и должна будет занять в

распространении идей марксизма-ленинизма!

Однако до сих пор существует разрыв между устной и печатной пропагандой. Печать, по сути дела, стоит в стороне от пропаганды марксизма-ленинизма. Пропаганда ведется почти исключительно в кружках, т. е. устно. Слушатели приходят на занятия кружка, пропагандист рассказывает, задает вопросы слушателям, делает заключение по теме, и занятие считается проведенным. Удовлетворяет ли запросы коммунистов такая форма политического просвещения? Нет, далеко не удовлетворяет. Кружки, как главная форма большевицкой пропаганды, были уместны в дореволюционные годы, когда наша партия была в подполье, когда партия была на нелегальном положении, когда не было необходимых книг, когда печать находилась в руках капиталистов. Остается сейчас на позициях только устная пропаганда или даже еще хуже — пропаганда только в кружках — значит допускать кустарничество, значит держать под судом такую силу, как печать, значит суживать наши возможности. Печатная пропаганда — самая современная форма пропаганды, ей безусловно должна принадлежать командная роль, на ее стороне находятся все преимущества. Она развивает у читателей интерес к теме, причащает к самостоятельному, без мелочной опеки, труду, дает возможность познакомиться с первоисточниками, наталкивает на вопросы читателей, расширяет политический кругозор. У человека, самостоятельно работающего над книгой, растет вера в свои способности, он иными глазами начинает смотреть на самого себя. Об этом сегодня со страниц нашей газеты красноречиво рассказывает московский пропагандист тов. Назаров. Систематическое чтение вызывает потребность в обмене мнениями с товарищами, рождаются вопросы, ум становится более

пытливым, знания западают глубоко и надолго. Пропаганда марксизма-ленинизма, через печать — большое и серьезное общественное дело, которое нужно правильно организовать. Публикация теоретических статей, лекций, консультаций, ответов на вопросы читателей — все это двигает вперед дело политического воспитания наших руководящих кадров, самых широких слоев советской интеллигенции.

Печатная пропаганда позволит также выявить все лучшие пропагандистские силы нашей партии, чего не позволяла сделать устная пропаганда. Допустим, что в какой-либо партийной организации имеются замечательный пропагандист, талантливо ведущий занятия в своем кружке, слушатели этого кружка необычайно довольны таким руководителем, ценят его. Но при всех этих качествах пользу от такого пропагандиста получают лишь 20-30 человек, занимающихся под его руководством. Совсем другой результат получится, если лекция этого талантливого пропагандиста напечатать в журнале, либо в газете. С ней ознакомятся уже не 20-30 человек, а тысячи, десятки и сотни тысяч. Точно также можно сказать и о консультационной работе. И в кружках, и в парткабинетах есть немало пропагандистов, очень хорошо отвечающих на вопросы слушателей, весьма умело дающих необходимую консультацию. Почему же не публиковать в печати такие консультации, такие хорошие ответы на вопросы слушателей? К пропаганде приближись бы не десятки, а тысячи людей. Вот в чем сила и значение печатной пропаганды!

Подобный разрыв между устной и печатной пропагандой пора ликвидировать. Нелепо и дико отказываться от печатной пропаганды, когда в наших руках газеты, журналы, книги. Нелепо механически переносить в наши условия устаревшие формы пропаганды, распространенные по нужде в дорево-

люционный период. Пора покончить со школярством, с погоней за «охватом» всех и вся кружками. Кружки нужны, но в куда меньшем числе, чем до сих пор. Кружки не только не единственная, но и не главная форма пропаганды марксизма-ленинизма. История ВКП(б) обращена к нашей интеллигенции, к нашим кадрам, умеющим работать самостоятельно, с карандашом в руках. Печать должна стать, и она обязательно станет, всесоюзной трибуной пропаганды марксизма-ленинизма.

Большие и сложные задачи встают перед работниками печати. Не секрет, что до сих пор печать плохо занималась пропагандистской деятельностью. Статьи на теоретическую тему — явление довольно редкое во многих наших газетах и журналах. У работников печати отсутствовал вкус к вопросам теории, газеты не интересовались содержанием пропаганды и также гнались за «охватом», не дав себе труда выискать в суть дела. Огромное усиление значения печатной пропаганды потребует серьезной перестройки нашей печати. Самое главное — сплотить вокруг газет, вокруг журналов лучшие пропагандистские силы, создать постоянный авторский актив, квалифицированный, серьезно освещать вопросы марксизма-ленинизма теории. Печать будет держать серьезный экзамен перед партией, и она его обязана выдержать с честью.

Создание Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) открыло новую полосу в теоретической подготовке, закалке всех наших кадров. Кадры большевиков партийных и непартийных приступают к глубокому изучению марксизма-ленинизма. В этом важнейшем политическом деле печатная пропаганда призвана сыграть колоссальную роль.

ПРЕДОКТАБРИЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Производительность труда растет

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование на швейно-обувной фабрике промкомбината горсовета...

В швейном цехе мужская бригада тов. Братенкова соревнуется с женской бригадой тов. Воронниковой...

Мужская бригада тов. Братенкова почти целиком стала стахановской. Из 20 человек только двое (ученики) не выполнили производственного задания...

В брючном отделении тов. Томов выполнил недельное задание на 358 проц., Николаева — на 218 и Иванчиков — на 216 проц.

Рекордная производительность труда достигнута в белошвейном цехе. Белошвейка тов. Шапошникова выполняет норму на 420 и больше проц.

Почти все рабочие фабрики заключили между собой индивидуальные договоры на соцсоревнование.

ПЕТРОВ.

2-3 цикла за смену

1 октября вятный техник т. Юбка был назначен начальником первого района шахты «Центральная».

Рабочие и инженерно-технические работники первого участка взяли на себя обязательства — по-стахановски встретить всенародный праздник и к 7 ноября довести суточную угледобычу до 350 тонн...

Э. К.



Народный Комиссариат Тяжелой Промышленности наградил значками «Отличника социалистического соревнования тяжелой промышленности» бригадира шахтостройки № 2 Мосбастройки И. В. Таругу и бригадира шахтостройки № 2 Мосбастройки М. Д. Белоусова.

На снимке: Стахановская бригада забойщика Г. В. Семакина ставит временное металлическое крепление в забое 2-го сборного штрека шахты № 2 Мосбастройки. Союзфото.

Успехи могли быть лучше

В соревнование, посвященное 20-летию ленинско-сталинского комсомола, одним из первых на углепромышленном заводе вступил комсомольский коллектив цеха, где начальником тов. Оречкин.

В начале сентября мы взяли обязательство встретить 20-летие ВЛКСМ производственным подарком нашей великой матери-родине — выполнить производственное задание на 200 процентов.

Сентябрь для нас был трудным месяцем. Коллективу пришлось пожить немало усилий, чтобы хорошо ознакомиться со всеми особенностями, ни где до сих пор неиспытанного технологического процесса.

За время перемонтажа и пуска цеха, поднялась квалификация рабочих и техников.

Успехи могли быть значительнее. Но наш цех не встретил необходимой поддержки со стороны хозяйственников. Чего, например, стоят такие факты: На четвертый день после того, как нами было взято обязательство, цех был остановлен из-за отсутствия серной кислоты.

Однако идет второй месяц, а договор на социалистическое соревнование между строителями Кемгрэстрома и Средне-Уральской ГРЭС до сих пор не заключен.

Не выполняют постановления слета стахановцев

29 августа слет стахановцев Кемгрэстрома постановил вызвать на социалистическое соревнование строителей Средне-Уральской ГРЭС.

тавший в качестве мастера монтажного участка студент-практикант Протопопов выполнение его сорвал умышленно.

В своем письме о развитии стахановского движения среди молодежи в связи с 20-летием ВЛКСМ сталинский нарком тяжелой промышленности т. Каганович сбавил руководителей заводов «оказать всемерную конкретную помощь молодежи и комсомольцам, взявшим на себя производственные обязательства к 20-летию ВЛКСМ в их выполнении».

Этой конкретной помощи от директора углепромышленного завода т. Осина наш коллектив не видит, так же как не видит ее и другие цеха и бригады, вступающие в предприванное социалистическое соревнование.

При комплектовании штата цеха директор обещал через два-три месяца повысить зарплату работникам цеха, но прошло уже пять месяцев и ничего в этом отношении не сделано.

Начальник цеха Д. ОРЕЧКИН. Комсомольский организатор цеха КОДЕСНИКОВА.

Отдел снабжения тормозит пуск шахты «Северная»

Орудовавшая долгое время на шахте «Северная» и в Кузбассшахтострое шахка врагов народа тормозила новое строительство.

Нарком тяжелой промышленности товарищ Л. М. Каганович потребовал от строителей шахты в ближайшие сроки ликвидировать последствия вредительства, пустить шахту в эксплуатацию не позднее 4 квартала 1938 года.

Рабочие и инженерно-технические работники строительства, выполняя указания партии, правительства и сталинского наркома Лазаря Мансеевича Кагановича, по-большевистски развернули борьбу за скорейший пуск шахты в эксплуатацию.

На двух горных участках полностью заготовлено поле для выемки угля. К первому ноября 1938 года на этих участках закончился настылка капитальных подземных путей, оборудования и настылка люков, установка механизмов.

Однако, перед строителями стоят еще большие задачи, которые должны быть разрешены в кратчайший срок. Некоторые отделы в управлении шахты еще не перестроили своей работы.

До наступления сильных морозов необходимо закончить надшахтные сооружения. Но монтаж металлических кооперативных мест на скиповом комплексе тормозится по вине отдела снабжения, который не доставляет монтажникам инструменты и строительные материалы.

Мясокомбинат призван удовлетворять спрос городского населения на мясные продукты высокого качества.

В убойном цехе рабочие работают в грязных халатах. При сэмке шкур с убитого скота, туши обильно загрязнены жиром, что снижает сортность мяса.

Еще хуже с хранением мясных продуктов в леднике. Грязный и не оборудованный ледник не столько хранит продукты, сколько их портит.

На предприятии имеются две отдельные комнаты для отдыха рабочих, в которой сквозит потоком протекает вода, от стен отваливается штукатурка.

Преступная бесхозяйственность

При боине имеется комната для отдыха рабочих, в которой сквозит потоком протекает вода, от стен отваливается штукатурка.

По договорам колхозы доставили мясокомбинату около 100 тонн мяса. Но из-за преступной беззаботности дирекции мясо складывалось безхозяйственно.

Все эти безобразия происходят на виду у директора комбината Грудникова, но мер к их ликвидации он никаких не принимает.

Г. НОСКОВЕЦ.

Николай Герасимович Помяловский

к 75-летию со дня смерти (17/X—1863 г.—17/X—1938 г.)

Выдающийся русский писатель, один из славы плеяды шестидесятников Николай Герасимович Помяловский родился в 1835 году на окраине Петербурга в бедной семье дьякона.

Почта тупости и отсталости, как рассадник суеверий и предрассудков. Потому-то «Очерки бурсы» были в глазах тогдашних читателей политическим памфлетом на всю царскую Россию.

Первый же печатный очерк Помяловского «Вукол» (1859) был посвящен вопросу формирования детского характера. Писатель показал, как деспотическое воспитание калечит и губит добро и любознательного ребенка.

Всю свою кратковременную литературную деятельность, длившуюся около 4 лет, Помяловский посвящал художественному изображению роста новых людей — «плебеи» — демократов, разобщенцев.

казал путь формирования «плебеи» — различница и борьбу его за место в жизни. «Вояка породе! Чем же мы, люди черной породы, хуже вас?»

В незаконченном романе «Брат и сестра» (1862 г.) Помяловский нарисовал образ Потесила, «плебеи» по воспитанию, «плебеи» — борца за дело народа.

Среди других героев Помяловского отметим еще мрачного отщепенца Череванина, не мирившегося ни с теорией процветания Молотова, ни с карьеризмом Негодяева.

«В стороне от них (от «лишних людей») Н. Б.) одиноко проходил, усмехаясь и злорадствуя, герой Помяловского Череванин, «нигилист», рожденный в один год с Базаровым Тургенева, но гораздо более «совершенный» нигилист, чем Базаров».

Молодой человек по имени Потапов, любитель женских образов, созданных русской литературой XIX столетия.

Интересны женские типы Помяловского — «Кисейная девушка» Леночка Иличичева в «Мещанском счастье» и девушка — борца за «новую жизнь» за свою эмансипацию — Нада Дорогова в «Молотове».

Видеть наши общественные язвы, наш забитый, изможденный нуждою люд, на который никто смотреть не хочет. У меня хватит присутствия духа... Известно, что Помяловский звал к этому и других. Он выдвигал идею коллективного изучения «быта общественных низов», коллективного литературного труда, который дал бы «полную картину нашего петербургского быта».

Миллионы советских читателей любают и пеняют прекрасное реалистическое творчество выдающегося писателя демократа.

Проф. Н. БЕЛЬЧИКОВ.

